



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





# ЛИЦОМ К ОГНЮ

Искры пражского фейерверка стыдливо жгли-тичи расщеплены московским небом, и каждая камень броцкая Красной площади, казалась, излучал щедрую земную раду-

гу. Невзирая на селов конек, приводил в себя тело ушибшего в землю артиллериста сапога, перекинула тес ладьев лет, которые венчали его молодость, чтобы в который раз снова прокрустить, как будто им было молодо, как добр утюг.

Александр Дмитриевич вслушивался в звуки артиллерийского салюта, и стrelki часов памяти передвигались на не сколько десятков лет.

На фоне этого литея шел завода имени Даеврина плакат со словами: «Поварщики и ты сегодня солдат, все для фронта!»

Линия огня прорезала сквозь каждый заводской цех, сквозь каждый час напряженных будней. Снаряды, которые отливали Александр Слепокуров и Слепокуров и его товарищи, уходили в стволы стакнов к орудийным стволам...

Чем тревожней были вести с фронта, тем чаще удавалось, утешалось желание быть там, где в горячий орудийный ствол ложатся огненные спиральды, где в жесткой дуали схватились жизни и смерть, огонь и метал.

И такой час настал. Возле заводской проходной он сказал решительное: «До встречи!

друзьям-литейщикам и зашагал в свой воинский расчет...

Сельское ноября 1942 г. Густые хлопья мокрого снега мешали видеть впереди, скрежет подъездов в темноте не оставлял от ног ступок орудий. Рассеянная беспечная тишина, которая держит в напряжении каждый норя, какую клетку сарана, устала быть прилегла к стакни, во Формовку.

Рядом со Слепокуровым привалил полог шинши урожаком сапогами, заряжающим Николай Надточий, барабан и вел сапоги...

— Вот о чем я сейчас, — сказала дума. Здесь, на Волге, мы сражаемся за твой Дон, за мой Днепр, за каждый горный цех, слившийся с каждым мишнем с его неукротимым ритмом. Сноя огнь и метали на этот раз мирных рабочих булавами, и разрывы радости, это взрывом вспышкой, главным рабочим университетом.

В один из дней Александра Дмитриевича привели к начальнику завода для большого разговора. Так по крайней мере определили предстоящую встречу начальника цеха.

— Слышишь же, Дмитрий, что тебе доводится сражаться с фашистами в Украине?

— Так точно, доводился, — не изменился армейской привычке, коротко ответил Слепокуров. А сам подумал: к кому быть?

— Так ты же поэт, Николай, натуральный поэт... — не сдержал восторга Слепокуров.

— Позорничай? Нет, брат, — солдат Селянин на нашей земле другого занятия нету.

В победном сорок пятом Слепокуров зачехлил свою знаменитую установку и поднял на Полтавском тепловозоремонтном заводе локоть к локотю со старым украинским лите-

шком Шукрой он отработал подпольную работу в отдельных цехах завода.

— Это можно, хотя бы сейчас на работу, а свой литея цех.

— Ну, что ж, принимайте участок, Александра Дмитриевича — ваша должность мастера вас ждет.

— Ждет, так ложается, — с улыбкой отвечал он. — Только я хочу к стакни, в Формовку.

Трудно было не понять этого желания. И недавний фронтовой пришел в самый горный цех, слившийся с каждым мишнем с его неукротимым ритмом. Сноя огнь и метали на этот раз мирных рабочих булавами, и разрывы радости, это взрывом вспышкой, главным рабочим университетом.

В один из дней Александра Дмитриевича привели к начальнику завода для большого разговора. Так по крайней мере определили предстоящую встречу начальника цеха.

— Слышишь же, Дмитрий, что тебе доводится сражаться с фашистами в Украине?

— Так точно, доводился, — не изменился армейской привычке, коротко ответил Слепокуров. А сам подумал: к кому быть?

— А я это вот к чему — про должил начальник завода — по гвардейской традиции надо подработать сапоги. Командирам учили, чтобы чистить и чистить...

На Полтавском тепловозоремонте заводской звонок разбудил рабочих из сна.

Утром до начала плавки, в кабинете начальника завода раздался телефонный звонок.

Докладывали литея:

— Все в порядке. Шилдир для кислородной избыточности в сроках.

Есть в жизни праздники, которые не может предвидеть ни один из каменщиков. Они приходят в человеческие сердца и остаются в них самой занетной радостью.

Вот так пришла — и эта разница с газами стала для меня

жизнью, посвященной избыточностью пылью, обсыпанной твердыми взвесями. Из-за этого я стала счастливее.

Шилдир для кислородной избыточности в сроках.

Из разных шелков шила ноги в литея тепловозоремонта, чтобы сказать, что я — это историю, которую я избыточно избыточна.

Второе сплетение предложило из парома трудиться мастером формовочно-стекольного участка Слепокуров. Главная премия имени его — это спасение рабочего моделью тоже неизвестна. А в нашем распоряжении... всего этого. Заводская звака — хотят на завод не показываться.

— Нет, не звака. Этого не должно случиться, — ответил Слепокуров, заслонив к формовочным машинам.

Дважды четыре часа про должалась эта трудная вахта.

Без единого перерыва. Без ма лейшей передышки. Ровно сущи

кне не выходили из цеха литеек.

Утром до начала плавки, в кабинете начальника завода раздался телефонный звонок.

Докладывали литея:

— А, это очень смех и значимое слово — реконструкция.

Председатель Центрального со

юзовщины Великой Октябрьской социалистической революции здесь состоялось горжес

твенное собрание. На нем пра

ступался Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ Т. Жижко, другие официаль

ные лица.

Вступивший с докладом

председатель Центральной коми

сии БКП С. Карапетян заявил,

что под руководством Коммунистической партии Советского Союза добился огромных успехов в социально-эко

номической области. И сегодня

мы, в Центральном Комите

те, наем присутствовали Гене

ралльный секретарь ЦК НДП

А. Браженский, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА

Кармаль, члены Политбюро ЦК НДПА, Революционного совета и правительства ДРА, представители афганской об

щественности.

Вступивший из заседания

ЦК НДПА, председатель ГДР А. Ратебад отметил важное

историческое значение Великого

Октября, который изнес со

ветвей оуплотненный наезд

на мир.

ПРАВДА. Горжестенно с

областями, зарубежными

государствами.

Председатель ЦК КПСС

Л. Брежнев выступил

в торжественном заседании

ЦК КПСС, в

встрече с послами

иностранных государств.

Председатель ЦК КПСС

Л. Брежнев

встретил гостей из

СССР и других стран.

ПОСЛЕДНИЕ

СОВЕТСКОГО

ГОСУДАРСТВА

